

## 9月20日 广州全市 试鸣防空警报

新快报讯 记者黄闻禹报道 9月11日,广州市人民政府发布《全市防空警报试鸣暨“羊城天盾-2025”城市人民防空演习的通告》(以下简称《通告》)。根据《通告》,广州将于9月20日10:40—11:03在全市范围内进行防空警报试鸣。10:40—10:43试鸣预先警报;10:50—10:53试鸣空袭警报;11:00—11:03试鸣解除警报。

根据防空警报信号规定,预先警报:鸣36秒,停24秒,反复3遍,时间为3分钟;空袭警报:鸣6秒,停6秒,反复15遍,时间为3分钟;解除警报:连续鸣放3分钟。

广州全市固定警报器、机动防空警报车及部分多媒体多功能防空防灾预警报知系统,同时发放防空警报信号;中国电信广州分公司、中国移动广州分

公司、中国联通广州分公司及广州市突发事件预警信息发布系统、广州市甚高频智能防灾应急预警系统,将以手机短信、微信、微博等方式,适时发布防空警报试鸣信息。

防空警报试鸣期间,除在部分社区、企业开展疏散掩蔽、消除空袭后果等内容的实兵演练外,全市生产、生活秩序及社会活动照常进行。

# 机器人组团当“保洁阿姨” 广州物博会变“科技大秀”

12大专业主题展区、400多家参展商亮相

9月11日,第六届广州国际智慧物业博览会(下称“广州物博会”)在广州保利世贸博览馆盛大开幕。12大专业主题展区、400多家上下游优质参展商惊艳亮相。

■新快报记者 王彤

本届广州物博会由广东省物业管理行业协会、广州市物业管理行业协会等主办,全国近百家省市物协协办。展会为期3天,将持续至9月13日。本届广州物博会设置了物业品牌、国际展区、城市服务、环卫设备、智慧科技、机器人、清洁绿化园林、以旧换新、停车充电、社区多种经营、物业制服、人才&法律等12大专业主题展区,凝聚了400多家上下游优质参展商,连续三天重磅推出超20场专题论坛及赛事活动,打造一个全方位、多视角的物业行业交流平台。

新快报记者在现场看到,新兴技术及理念与传统物业服务相结合,碰撞出“科技火花”。广州联通、正泰仪表、马克、启功、凌度飞人、智元机器人等一大批优秀科技企业,带来智能巡检、可视对讲、云门禁、智能监控等5000+科技新品集中展示,满足一站式



采购需求,助推物业智慧化转型升级,吸引了全场观众的聚焦关注、现场体验与商贸洽谈。

在一个展位前,看似平平无奇的电表引起了记者的注意。“传统的水电收缴模式效率低下、费用透明度不足、核对不方便。”正泰仪表的吴工告诉记者,只需在房间内安装电表,每个房间的用电量都可明晰。租客可方便地在手机上缴费,房东可清晰地查看每个房间的用电情况。

开幕首日,由广州市城市管理综

合执法局、广州市总工会主办,广州环卫行业协会承办的“羊城工匠杯-广州市自动驾驶环卫清扫设备技能竞赛”火热开赛,盈峰智能、有鹿智能、申迪智能、广环厂、极目科技等环卫企业齐聚赛场,一展智慧环卫科技实力。竞赛现场,智能清扫机器人、智能清洁机器人、全自动无人清扫车、自动驾驶清扫车等前沿智能环卫设备竞相上场,就自动倒垃圾、越障高度、越障间隙、防缠绕、沿边清扫、智能清扫、转弯性能等科目展开较量。

## 广东兴乡青年实践教育中心启动共建

新快报讯 记者毛毛雨 通讯员岳青报道 9月11日,广东兴乡青年实践教育中心共建启动会暨广东“百千万工程”青年兴乡培育计划百人典型班开班式在中山大学举行。

随着“百千万工程”的深入实施,广东的乡村为青年干事创业提供了广阔的舞台,乡村中出现了大量年轻的创业者、村干部和传承人,他们带着新知识、新技术、新理念回到乡村,激发了乡村内生动力,推动了产业升级。



新快报讯 记者高京报道 日前,全国第十二届残疾人运动会暨第九届特殊奥林匹克运动会(下称“残特奥会”)跆拳道比赛在惠州体育馆开赛。惠州市委书记刘吉,残特奥会组委会副秘书长、中国残联体育部副主任勇志军,残

广东兴乡青年实践教育中心(以下简称“中心”)由团省委联合中山大学、腾讯公司共同发起,是深入推进“百千万工程”、进一步赋能青年兴乡培育计划的一项重要举措,该中心将致力于打造集“政策研究—理论指导—实践教育—成效评估”于一体的综合性支撑平台,助力广东青年兴乡事业迈上新台阶。

现场为首批10位专家颁发了广东兴乡青年实践教育中心智库专家聘书,他们涵盖乡村振兴多个领域,有知名专

家学者、行业领域大咖、资深媒体人及乡村文旅运营专家等。

青年兴乡培育计划通过构建“万名兴乡火种、千名兴乡创客、百名兴乡典型”的进阶式育人模式,目前已累计培育超10万名兴乡青年火种、2000多名兴乡青年创客以及100名兴乡青年典型。他们或开创农业新品牌,或运营乡村文创,或协助参与基层治理,用智慧、技术和青春活力,重塑着岭南乡村的气质与面貌,切实为广东“百千万工程”夯实了人才基础。

## 惠州首个残特奥会项目开赛 23支队伍261名运动员参与跆拳道角逐

特奥会省执委会副主任、省残联理事长陈学军出席活动。

作为惠州赛区首个残特奥会项目,本次比赛吸引了来自全国各地的23支队伍,共261名运动员报名参赛,其中香港队首次派队参赛。据悉,此次比赛为期4天,

共设置32个项目。比赛首日,现场吸引了1000多名观众观赛。赛场上,运动员们以超越自我的信念诠释体育精神。他们身着护具、眼神坚定,每一次精准出腿、顽强格挡都凝聚着平日的汗水。现场观众的掌声与欢呼声此起彼伏。

2025国际机场博览会闭幕  
白云机场蝉联  
“亚太区最洁净机场”

新快报讯 记者李佳文 毕志毅 通讯员机场宣报道 9月11日,2025国际机场博览会在广州圆满收官。9月10日晚举行的2024年机场服务质量(ASQ)奖项颁奖典礼上,广州白云国际机场摘得“亚太区年旅客吞吐量超4000万人次最佳机场”的桂冠,并蝉联“亚太区最洁净机场”。

本届博览会首创“三会五展”模式,涵盖第十届中国机场服务大会、第七届ACI机场体验全球大会、中英经贸联委会机场工作组会议等重磅议程。其中,ACI机场体验全球大会素有全球机场界“奥运会”之称。

9月10日晚,2024年机场服务质量(ASQ)奖项颁奖典礼在广州举行。颁奖典礼上共颁发了181个奖项,覆盖全球95家机场,其中10座机场荣登“国际机场协会总干事卓越机场榜”。广州白云国际机场摘得“亚太区年旅客吞吐量超4000万人次最佳机场”的桂冠,并蝉联“亚太区最洁净机场”。

据国际机场协会(ACI)数据显示,2024年广州白云国际机场运营成绩显著:飞机起降架次达512004架次,同比增长12.3%,位列全球第10;货邮吞吐量完成237.37万吨,同比增长16.9%,成功跻身全球第9位,彰显出强劲的枢纽运营能力。截至目前,白云机场国内外通航点超过230个,每周国际及地区航班超1700架次,“12小时航空交通圈”通达全球。

国家商标品牌  
创新创业(广州)基地  
获“卓越贡献奖”

新快报讯 记者梁燕芬报道 国家商标品牌创新创业(广州)基地近日亮相第十五届中国国际商标品牌节,并获“卓越贡献奖”。据悉,这是商标基地自2018年参加商标节以来,连续第七次获得国家级商标荣誉,全方位展现粤港澳大湾区品牌创新活力。

此次商标基地在广东省市场监管局、广州市市场监管局支持下,广州市越秀区指导、组织参展。据悉,此番商标基地共有35个自主品牌参展,涵盖食品、文创、零售等多个领域,其中岭南集团、广州酒家等老字号企业携独具岭南风味的月饼、广式面点、传统酱料等特色产品亮相。展区同步设立越秀区知识产权服务专区,通过图文展板、案例手册等形式,系统展示国家商标品牌创新创业(广州)基地建设成果。